

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem vesszük fel.
Egyes száma ára: hétköznap (4 oldal)
valamint vasárnap (6 oldal) 2000 P

Magyar köztársaság

Írta: Juhász Nagy Sándor
ogyetemi tanár

Most, midőn a nemzet közvéleménye teljes megnyugvással fogadja a köztársaságnak törvénybe iktatását és azt lelkesedéssel, reményteliséggel ünnepli, tanulságosból megírhatjuk, hogy a köztársaság sorsdöntő kérdésében a gondolkodó magyarok közt négy csoport látszott kialakulni, mielőtt ez az egységes megállapodás létre nem jött volna.

Az első csoportot azok tették ki, akik akarták is a köztársaságot és annak kiküldetését időszereinek is tartották. A második csoportba azok tartoztak, akik meggyőződéses köztársaságilag voltak ugyan, de nem látták az időt alkalmasnak a döntésre. A harmadik csoport azokból állott, akik megfordítva: nem lelkesedtek ugyan a köztársaságért, de ésszerűségi okokból annak behozatalát a nemzet nagy érdekének tartották. Végül a negyedik csoportba azokat számíthatjuk, akik a köztársaságot elvileg sem helyeselték, annak megvalósítását gyakorlati okokból sem kívánták.

Nem fejeztük be tehát feladatunkat a köztársaság kiküldetésével és lelkes megünneplésével, hanem további komoly munkára kell felkészülnünk és az esetleg még kétkedőket szeretettel fel kell világosítaniuk és meg kell győznünk igazságunkról.

Értes meg mindenképpen, hogy a köztársaság elvileg azonos magával az állam fogalmával, mert azt jelenti, hogy azok az emberek, akik az államban együttélnek, mind fenntartás nélkül, egyenjogú polgárral emek a hazának és ez jut kifejezésre a köztársaságban. Mielőtt királyság van, már esorbát szenved ez az eszme, mert az állam legfőbb tisztviselője: a király nem a nép akaratából foglalja el helyét, hanem örökletes, sőt alapján, önmaga pedig a köztörvények fölé helyezve, felelőségre nem vonható. Még az egyébként legdemokratikusabb államokban is a monarchikus intézmény esorbát jelen a demokrácián. Állam, demokrácia, köztársaság, a maguk ideális megoldásukban azonos fogalmak.

Miért nem választottuk meg mi most ezt az állameszményt, ha az Isten akarata, vagy suttogó hangja erre nekünk módot adott a szörnyű világháborúk elzúgása után?

Az sem igaz, hogy a köztársaságnak nem lenne meg a gyökere a magyar nemzeti hagyományokban. Kossuth Lajosra szentelt hivatkozni, akik ezt az állást cáfolják és Petőfi idezi, aki megírta, hogy „Reszpublika, szabadság gyermek, szabadság anyja, világ jöttelvéje, ki buzdosol, mint a Rákócziak, kőszüntelek a távolból előre!” Ez csak száz éves múlt, az októberi népköztársaság emléke pedig még csak negyedszázados, de még ezek slensnek kellő világításba állítva népiük elé. Ezzel szemben én ezer évre hivatkozom, a honfoglaló ősök erősen köztársasági alkotmányára és a magyar nemzet történelmének egész folyamata alatt fel-felbukkant szabadságmozgalmakra, az erdélyi és magyarországi fejedelmekre. Mindben ott parázslott már az a köztársasági gondolat, mely végre a modern korszakban

Magyarország köztársasággá vált

A nemzetgyűlés elfogadta az államformáról szóló javaslatot

Pénteken délelőtt választják meg a köztársaság elnökét

Történelmi átalakulást hajtott végre tegnap a magyar nemzetgyűlés; elfogadta és máris kihirdette az államforma rendezéséről szóló javaslatot, amely által Magyarország köztársasággá vált. A köztársasági elnököt pénteki ülésén választja meg a nemzetgyűlés előreláthatóan egyhangúan Tildy Zoltán személyében.

A nemzetgyűlés csütörtöki ülését féltilkos nyitotta meg Nagy Ferenc elnök. Folytatták a köztársasági államformáról szóló törvényjavaslat általános vitáját.

Az első felszólaló Schlechta Margit (Demokrata Néppárt) volt. Szerinte királyság és köztársaság nem képezheti ellentét tárgyat, mert lehetséges az egyik is, a másik is. Azt fejtette, hogy a magyar királyság vallási alapon állott. Idézte Szent István írtait, majd Mária Terézia egyik törvényének indokolását. Felszólalt II. József a jobbgyökök sorsának enyhítése érdekében hozott intézkedéseit.

Erős János: 400 éves Habsburg uralom után nem lehet Habsburg propagandát csinálni!

Slechta Margit ezután kifogásolta, hogy a köztársasági javaslat a Szent Koronáról nem tesz említést. (Felkiáltások: Majd múzeumba tesszük!) Kiemelte, hogy milyen értékes a magyar korona. Idézett egy tegnapi felszólalásból. Azt mondták, hogy a Szent Korona tana csak fikció. Koronázó nemzet vagyunk. — folytatta Schlechta Margit — Magyarország a Szent Korona országa. (Felkiáltások: Kossuth országai!) Azt kéri, hogy koronázzák meg a köztársasági elnököt. (Derültség.) Amikor lemondunk a királyságról, saját fejünkön vesszük le a koronát. (Elnök elintmondások.) Javasolom tehát, hogy — fejezte be Schlechta — halassza el a nemzetgyűlés az alkotmányforma megváltoztatásának ügyét a békekötésig. A Ház a javaslatot egyhangúan elvetette.

Paragi György általános érzés közben rámutatott arra, hogy ezzel a törvényjavaslattal a nemzet szabad képviselői minden polgár számára biztosítják azokat a jogokat, amelyek híjján őket az elmulasztott rendszer meghurcolta. Erős demokráciát akarunk, amely le tud számolni a maga ellességeivel. (Taps.) A magyar demokrácia el akarja kerülni a demokratikus pártok egyenlenségi hibáját, mert ezzel tennék valamennyien legnagyobb szolgálatot a reakciónak. A demokratikus pártok együttműködése történelmi szükségesség.

fényes lángsugarban tetragyogott. Egy az államtan tudománya, mint a magyar történelem, hadd tanítsa meg a magyar népet a köztársaság szeretetére és emellett hadd sorakoztassák fel a gyakorlati politikusok az alkalmi realpolitikai okokat is, melyek a mostani döntést elkerülhetlenné tették. (Habar meg kell jegyeznünk, hogy a köztársaság behozatalát pusztán csak az utóbbi

A viharos táppsal fogadott beszéd után Szabó Imre (kommunista) hangsúlyozta, hogy a magyar nép sorsa mostoha volt ebben a hazában, de mégis szerette a magyar földet. Nem szerethetjük azonban azt a királyt, aki a legtöbbször idegen volt a magyar néptől.

Kisházi Ödön a szociáldemokrata párti munkásság nevében köszöntötte a javaslatot. Saját bőrünkön tapasztaltuk a monarchia népelélen büntét — mondotta. — Láttuk, hogyan igyekeztek kijátszani egymás ellen a parasztságot és munkásságot. A demokrácia megvalósítja a dolgozók közösségét, létrehozza a Dunamedencében a népek összefogását. A javaslatot részleteiben elfogadják.

Hegyessi János a Nemzeti Párt pártján szónoka örömmel üdvözölte a javaslatot.

Drózdly Győző kisgazdapárti szónok azt a kérdést vetette fel, vajjon a jövő Magyarországon tud-e, donkóppen ki fogja gyakorolni a főhatalmat. Azok a jogok, amelyeket ez a törvényjavaslat rögzített az elnök számára, nagyon minimálisak. Nem szeretnék, ha Magyarország olyan új demokratikus szervezetet teremtene, amellyel a pártok gyakorolják a főhatalmat. Egyes pártok már is olyan jogokat használtak fel, amilyenek csak a nemzetgyűlést és végrehajtó hatalmat illetik meg. Nagyon fontos küzdelemeket pártok kezében vannak. (Felkiáltások a baloldaltól: Mondjon konkrét példát!) El akaron kerülni a vihart, de mint régi parlamenti ember konkrét példával szolgálhatok. Ezen példa a magyar rendőrség. (Taps a baloldaltól.) Biztosíték kellene arra nézve, hogy ezentúl nem lesz pártrendőrség, párthadserg és pártvasút. (Nagy zúg.) Végül is indítványozta, hogy egészítsék ki a tervezetet a szabadságjogokkal, az írásbeli véleménnyel, a szabadság biztosításával és a pártvezetés szabadságának biztosításával.

Dr. Faragó László szociáldemokratapárti képviselő bejelentette, hogy pártja nem fog hozzájárulni ahhoz, hogy az 1918-as fordulatot eszményei elszakadjanak.

Révai József kommunistapárti képviselő kijelentette, hogy a népnek a kezébe kell adni a hatalmat abban a harcban, amelyet a demokrácia megvalósításáért a nép ellensége ellen folytat.

Sulyok Dezső a törvényjavaslat előadóját hangoztatta, hogy a

maga részéről Drózdly Győző indítványát nem tudja helyeselni, mert ez csak a szenvedélyek felkorbácsolására volt alkalmas. Utalt arra, hogy a nagy végső harcok tekintetében nem az ország pártjainak ócsárlásával, hanem a teljes egyetértésben kell előhaladnunk. Az ország pártjai között nincs különbség és

Sulyok Dezső a miniszterelnökhjelölt

Budapesti sajtójelentés szerint Tildy Zoltán a köztársasági elnökéül történt megválasztásával a megválasztott miniszterelnöki tisztviségre a Kisgazda Párt Sulyok Dezsőjét jelölte. A két munkáspárt nem döntött Sulyok Dezső miniszterelnökségéről. A kormányfő személyében beállt változás következtében valószínűleg több tárcát is gazdát eszél. A pártok aránya azonban nem változik.

A Kis Újság azt közli, hogy pénteken a köztársasági elnök vezetésével megindulnak a tárgyalások az új kormány megalakulására. Az új kormányban a jelek szerint nem lesznek komolyabb változások.

A Nemzeti Bank elnöke nyilatkozott

Ölányi Imre, a Magyar Nemzeti Bank elnöke szeddán délután fogadta a sajtó képviselőit és tájékoztatta őket azokról az eseményekről, amelyek a Magyar Nemzeti Bankkal kapcsolatban a közelgő hónapokban törtéhetnek.

A Magyar Nemzeti Bankban ugyanis az történt, hogy a szövetséges ellenőrző bizottság részéről kiküldött gazdasági szakértő, aki már a múltban is felbecsülhetetlen megállapításokat vezetett a magyar gazdasági életben, székhelyét a bankba tette át. Működésének célja az, hogy olyan adatok birtokába jussunk, amelyek segítségével megállapítható lesz, melyek azok a módok, amelyek az infláció további gyors előrelépését megakadályozzák. E tény a legteljesebb mértékben megfelel a magyar kormány óhajának. Magyar részről ugyanis azt szeretnénk, ha a Szövetséges Ellenőrző Bizottság révén valamennyi nagyiparalomb szakértőket küldene ki a magyar gazdasági élet kivizsgálására.

A Szövetséges Ellenőrző Bizottság és a kormány együttes elhatározása alapján létrejött az a további intézkedés, amelyvel most

minden pártot kéri a módosító indítvány elvetésére.

Ezután a nemzetgyűlés megszavazta a törvényjavaslatot és az elnök bejelentette, hogy a javaslat 19. szakaszának rendelkezése szerint mint az 1946. évi első törvényként kihirdetett.

A Ház tagjai helyükre felállva lelkes éljenzéssel és tapsal fogadták, hogy Magyarország köztársasággá vált.

A nemzetgyűlés következő ülését pénteken fél 12-kor tartja s napirendre kerül Magyarország köztársasági elnökének megválasztása.

A köztársasági elnök hivatalának székhelyét különböző jelölések merültek fel. Lehetséges, hogy a köztársasági elnöki hivatal helye legyen a parlament épületében hely, zik el de szobakerül a hípvárosi Kaszinó, sőt Vajdahunyad várának épülete is.

már szigorúan megállapították az a hitelkeretet, amelyet a Magyar Nemzeti Bank a kormány rendelkezésére bocsát. Valamint megállapították azokat az intézkedéseket, amelyek révén a legfontosabb termelési ágak számára szükséges hitelkeretet feltétlenül biztosítsák. A Magyar Nemzeti Bank tisztviselői épp úgy végzik munkájukat, mint ezelőtt. Töves az a híresztelés, amely szerint a Magyar Nemzeti Bank szövetséges ellenőrzés aláft áll, mert az ellenőrzést kizárólagosan a Gazdasági Főnöcs gyakorolja.

Új postai díjszabás

A február 1-én életbelépő új postai díjszabás szerint 20 grammos levei díja helyben kétezer, vidékre háromezer, külföldre 16 ezer pengő. Lev. lap helyben 1500, vidékre 2000, külföldre 10.000. A nyomtatvány díja 20 grammig 500 pengő, a csomag díja 5 kg-ig 10 ezer, 10 kg-ig 15 ezer pengő. A távirati szövegi ezer pengő. A helybeli beszélgetési díj Budapesten 1500, vidéken 1000. A távolsági beszélgetési díj 3 percnél többet 6 ezertől 30 ezer pengő. A rádió előfizetési díja 30 ezer pengő.

kell-találnunk a lelki harmónia helyreállításának módját. Mind-ezt a köztársaság szent, nagy gondolatának fénylő égise alatt. Akkor fogjuk megszilárdítani a magyar köztársaságot, ha ez az új állam a konszolidáció köztársasága lesz.

Fotó Horváth
Simonffy-u. 1/b.

szempontokkal indokolni, eléggé szegényesnek és méltatlannak ítélik, mert ezzel annak óriási erkölcsi értékeit és történelmi adottságát sok tekintetben elhomályosítják.)

Mindéz azonban nem lesz elég arra, hogy a köztársaság a lelkében változhatlan érvénnyel megszilárduljon, úgy mint Svájcban van, vagy az Amerikai Egyesült Államokban. Ezenfelül még egyéb is szükséges hozzá

Kell, hogy a most kiküldött köztársaság a konszolidáció köztársasága legyen. Az államforma törvénybe iktatása ne csupán alkakíság maradjon. Acélozza meg munkakedvünket és elszánt elhatározásunkat az a tudat, hogy mi a köztársasággal új hazát kapunk, melyet kettőzött erővel kell védenünk és érte dolgoznunk. Meg kell szilárdítanunk az új állam jogrendjét, le kell raknunk a gazdasági újjáépítés alapjait, meg

H I R E K

Ma zárva lesznek az üzletek

A Kereskedő Társulat értesíti az összes kereskedőket, hogy a Köztársaság kikiáltásának mai ünnepére alkalmából üzleteiket egész nap tartásuk zárva. Szombaton déli 12 óráig lehet nyitva tartani.

Felhívás az orosz hadifogságban lévőkhöz

A magyar külügyminisztérium a meg haza nem tért hadifoglyok és polgári személyek felkutatása és hazabocsátása érdekében a Szovjet Unióval közben jár.

Ennek érdekében kérdőívet kell kitölteni. A kérdőívet Kossuth-utca 20. sz. 32. számú helyiségben lehet kapni 1000 pengő térítési díj ellenében.

A kérdőívet a hozzátartozók költségén orosz nyelven is ki lehet tölteni. Ugyanígy jelentkezzenek ezért az orosz nyelvet írásban bíró személyek is, akik a fordítás munkáját díjazás mellett hajlandók elvállalni. — Városi Tanács.

LAPUNK LEGKÖZELLEBBI SZÁMA VASÁRNAP REGGELI JELENIK MEG.

Időjárás. Morsókelet szél, borult idő, egyes helyeken, főként nyugaton és délen újabb havazás és ónos eső, a hőmérséklet a fagy-pont körül lesz.

Dr Balogh István február 14-én iktatják be Hajdú megye főispáni tisztségébe.

A Szent Domonkos rendi plébánia kápolnájában február hó 2-án, Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepén szentmisék lesznek délelőtt 7, 8, 10 és fél 12 órakor, az Augustus szanatóriumban 9, a klinikán fél 10 órakor. Délután 3 órakor 4. tatósság tagfelvétellel a Rózsaszűz társulat tagjai számára, utána litánia. Vasárnap délelőtt a szentmisék sorrendje, mint fent, délután fél 4 órakor szentelvény, 4 órakor szentbeszéd, utána litánia.

Akik az általuk levágot seréseik után beszolgáltatót zsr elendőrökét még nem kapták meg, hogy kifizetésre annál a színgyűjtőnél, akinél a zsr beadták haladéktalanul jelentkezzenek. Hús- és Zsíradóhivatal.

860.000 pengővel és fontos okmányokkal ollopta a pénztárcáját ismeretlen tettes Városi Imréné hajdúszóvati lakostól.

Megtámadták ismeretlen tettesek a Monostorpályi-úton Harka Béla kereskedőt. Kabátját, cipőjét és 430.000 pengője ellopják.

Hírdetmény. A városnak személtől való megtisztítása érdekében a háztömbbizalmiak általános ellenőrzési munkával bízták meg. Munkájuk teljesítése közben a háztömbi közegkelet megillető törvényes védelemben részesülnek. Szükség esetén karbantartást is igénybe vehetnek. — Polgármester.

Boxeres támadók bosszúból összeverték Tóth Mózes nagygyepei lakost, akit eszméletlenül állapotban találtak meg az úton. Súlyos sérüléseivel a klinikára szállították.

Bodó Gyula Diószegi-úti gazdálkodót névtelen levélben megnyezeték, hogy vérfürdőt rendezzenek, ha egyik vágóhidkörnyéki somházhoz nem tesz ki 10 kiló cukrot abból a 106 kiló cukorból, amit cukorrépjáért kapott. A névtelen fenyegetőzők közrekerítésére megindult a nyomozás.

Dóry Györgyike és Szathmáry József 1946. évi február hó 2-án, szombaton déli 1 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai ref. templomban.

Lebovits Gizella (Debrecen) és Blau Jenő (Debrecen) f. hó 3-án délután 3 órakor József kir. hg-u. 22 szám alatt tartandó esküvőjükre ismerőseiket szeretettel meghívják.

Sólyom Irén és Dobos Lajos február hó 2-án tartják esküvőjüket a Szent Anna-utcai katolikus templomban.

Koldusruhába öltözött betörő Block Imre Hatvan-utcai lakásából elvitt 150 millió értéket. A tettes pár nappal előbb, mint kéregető terepszemlét tartott a helyszínen.

Leszakadt a megrongálódott épülettel Marton Lajos bellegelői lakos tanyáján és maga alá temette Martont és 8 éves fiát. Mindkettőjüket súlyos sérülésekkel szállították kórházba.

Ismeretlen méreggel megmérgezte magát Péter Bálint fencsikai gazdálkodó, mert rosszul forrott lábán műtétet kellett volna végrehajtani.

Szekerés tolvajok Tóth Imre ebési tanyájáról elloptak 400 millió értékű ruhaneműt, ételiszort és pénzt.

Közmunkaváltás befizetése. Az Újjáépítési Miniszter úr a közmunkaváltás kiszámításánál irányadó átlagos naptámbér összegét február hóra 4.800 P-ben állapította meg. A közmunkaváltás tehát a fenti rendelet figyelembevételével fizetendő be a Közmunkügyi Hivatal pénztárából, Hatvan-ut. 23. szám alatt. — Polgármester.

Paraszteszövetség felkéri tagjait, hogy február hó 10-ig a hivatalos órák alatt mindenki jelentse be, hogy mikor, ki vit igénybe tőle tenyészszolgálynál ellátott törzskönyvezett állatot. Tenyészvizsgálványát és igénybevételi lapját hozza magával. Akinek törzskönyvezése alkalmas lova van és lovat törzskönyveztetni akarja a szándékát ugyanott, ugyanakkor bejelenteni. — Főtitkár.

Debrecen város nyugdíj-száj részére február havi nyugdíj-lásuk február hó 4, 5, 6, és 7-én kerül kifizetésre a házipénztárnál naponként 8—11 óra között. A—J kezdőbetűsük részére 4-én, hétfőn, K—A részére 5-én, kedden, S—Z részére 6-án, szerdán. Az elmaradókat részére 7-én, csütörtökön.

Felhívás a vadásztársakhoz. A tervezett társas vadászatot mivel megfelelő löszer mindeztől nem érkezett, nem tudjuk megtartani. A nagy hűségű enyhítésre február 1—10-ig az 51—52 parcellákra 3 napi jegyet, a belső területekre pedig 2 napi jegyet bocsátunk a tagok rendelkezésére. A vált löszer, ha megérkezik a társas vadászatot a közöltás céljaira megtartjuk. Dr Kövendi Lajos a vadásztársaság elnöke.

A városi adópénztárból február hóra folyósítandó hadisegélyek a következő sorrendben naponként 8—12 óráig tartó pénztári órák alatt kerülnek kifizetésre a városi adóhivatal 3. és 5. sz. szobájában felállított hadisegélypénztár helyiségében: február hó 4-én A, B, C, Cs, 5-én D, E, F, 6-án G, H, I, J, 7-én K, 8-án L, M, 9-én N, O, 11-én P, R, S, 12-én Sz, T, 13-án U, V, Z, 14-én elmaradókat. Figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy a torlódás elkerülése végett a fenti beosztáshoz alkalmazkodjanak és a bejelentőlapjukat hozzák magukkal. — A városi adóhivatal.

Egy adópengő ma egyenlő 1 pengő 70 fillérrel.

Havancsák fencsikolójában nagy ünnepi összeján ma délután három óráig. Aki tácolni szeret mindenki ott legyen, mert a tiszta jövdelem a Nemzeti Segély javára lesz fordítva.

Pénzügyi nénevezések. A pénzügyminiszter kinevezte Matyasovszky Nándor debreceni pénzügyi tanácsos, helyszínelési felügyelőt a VI. fizetési osztályba pénzügyi főtanácsossá, Bakó István pénzügyi titkár, becselőbiztost és dr Szelei Emil berettyóújfalui pénzügyi titkár a VIII. fizetési osztályba pénzügyi tanácsnokká, dr Bándi Gyula segédtitkár pénzügyi titkár, dr Szondy László hajdúböszörményi és dr Faragó István debreceni pénzügyi fogalmazókat pénzügyi segédtitkárokká, Meszlényi Iván debreceni pénzügyi számvizsgálót tanácsossá, dr Csóka Alajos debreceni forgalmi adóhivatali főtitkár forgalmi adóhivatali tanácsossá, Szentkirályi János pénzügyi számvizsgáló tanácsos, II. osztályú főtanácsossá, dr Kosdy János debreceni állampénztári II. osztályú tisztet I. osztályú tiszté, Pásztor Sándorné szül. Papp Margit debreceni pénzügyi irodatisztet pénzügyi irodafőtiszté, Katona Miklós irodatisztet irodafőtiszté, Pál Bélánét I. osztályú irodaségédítiszté, Konecz Sándor debreceni vegyész a VIII. fizetési osztályba fővegyészt, Könyög Miklós hajdúböszörményi pénzügyi főszemlést pénzügyi főbiztossá.

A posta a köztársaság törvénybeiktatásának emlékére két értékű álló bélyegsorozatot hozsát ki. Kb. február közepe táján jelennek meg az új bélyegsorozatok.

Hajdú vármegyéhez Bihar-ból átcsatolandó községek ügyében az alispán meghallgatása után úgy döntött a helyügyminiszter, hogy a bihari községek átcsatolását a békeszerződés megkötéséig fűggesben tartja. Földes, Tiszacsécs és Egyek átcsatolását azonban végleg eljötték és ezek a községek Hajdú vármegyében maradnak.

Dr Torma Kálmán alispán hazatért Budapestről, ahol elintézte a megyében a közönség által a jövételi alapba befizetett összegek mentesítését a pénzügyi vezetéssel kapcsolatos eljöttelendéstől. A 700 milliót jelentő összeget teljes mértékben megtérítette.

A pénzügyi jogsziványokkal rendelkezőket is igazolási eljárás alá vonják. Az érdekelteknek 15 napon belül kell igazoló nyilatkozatukat az Igazoló Bizottsághoz eljuttatni.

Hajdú vármegye főispánja és közellátási kormánybiztosa naponként 11 óráig tartja hivatalos fogadó óráit. A hajdúmegyei főispáni hivatal telefonszám: 99.

A helyügyminiszter jóváhagyta dr Szilágyi Ferenc vármegyei főjegyző, dr Kiss Gábor járási főjegyző, dr Csontos Gyula árvaszéki ülnök, dr Veszprémy Zoltán tb. járási főjegyző, Tardi Tibor, Triegárszky Ferenc és Keresztessy Endre vármegyei irodatiszték, Demjén András, Molnár Sándor, Kocsis Lajos vármegyei altitsték magasabb fizetési osztályba való előlépését.

Fényes nappal behatolt négy ismeretlen tettes Varga Sándorné Urrétye utcai lakásába és onnan többszázmillió értéket elloptak.

A FUGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT HIREI

A Független Kisgazda Párt felhívja összes tagjait, hogy ma, pénteken délelőtt 9 órakor a Magyar Köztársaság kikiáltásának ünnepén a Kossuth-szobor előtti nagygyűlésen teljes számban jelenjenek meg.

Az Elnöki Tanács vasárnap délelőtt 10 órakor ülést tart. A Tanács tagjai teljes számban jelenjenek meg.

A Független Ifjúság hírei. A képzőművészeti munkaközösség szombaton délután 3 órakor összejövellt tart. A Fegyelmi Bizottság szombaton délután 4 órakor ülést tart. Ma, pénteken és vasárnap délután a szokott időben jánc.

1130 mázsa szene van a Világítási Vállalatnak. Ez a mennyiség a villamos áramtermelésére egy napra elegendő. A borsodi bányákhoz a szénszerelvény tegnap ment el.

A Simonffy-utcán lévő 600 köbméter épülettörmelék kihordása foglalkoztatta a városi tanácsot. A műszaki ügyosztály a törmelék elhordására közmunka fuvar igénybevételel javsolta. A fuvarra csak február végén lehet számítani.

A város saját erdejéből 20 öl fát vásárolt. A tanács tegnapi ülésén jelentette a gazdasági ügyosztály, hogy az állami erdőhivatal 20 öl fát utalt ki a Savósgútról a város háza hivatalainak fűtésére. A tanács a fa értékét, 12 millió 200 ezer pengőre kiutalta.

A mai ünnepélyes felvonulás útvonálaban változás állott be, minthogy a város vezetősége és a honvéderület korszort helyez a három orosz hősi emlékműre. A menet a Petőfi térről kiindulva a Vörös Hadsereg útja (Piac utca) felé tart. A menetben a Kossuth és Piac utcákon át vonul a Kossuth-szoborhoz. — Sertéstolvajok jártak Tolvay Gábor Macs 3. sz. alatti tanyáján. Két hizójátészúrták és elvitték. A környéken laktok megtalálták az egyik sertést.

Csak a négy fal maradt. Nagyházi Sándor Nagycsere 119. szám alatti tanyát a házbeliek távollétében kifosztották ismeretlen tettesek. Mindent elvitték, úgyhogy a házbeliek hazatérve csak a négy falat találtak.

Gödény Ferenc bellegelői tanyájáról sertést és baromfit loptak ismeretlen tettesek.

Simai gyorsíróiskola Piac-u. 73. sz.

Dr Naményiné gyorsíróiskolájában februártól tanfolyamkezdés. Államvizsga. Linoleum-házban, — Piac-u. 58.

Hadirokkantak, hadifüveggyek és hadiárvák! Február 3-án 9 órakor választmányi ülést, 10 órakor taggyűlést tartunk a Kossuth utca 43. sz. alatti székházban.

Új cég, de a leggyorsabban és kifogástalanul fest, tisztít NAGY LAJOS kelmefestőmester, Széchenyi utca 50. sz.

Teherautó indul Turkevére Karcág, Kisujszálás érintésével. Terveh, utasokat elfogadok. Rotheremere-utca 33. szám.

Tengerilliszt kiosztás

A február 4-ére és 5-ére szóló kenyérgygy 35. és 36-os számú szelvényére 13—13 (tizenöt) deka tengeri lisztet lehet vásárolni a fűszerkereskedőknél. kg-onként 3.600 pengős árban. Az ételmszerjegy lenti számú szelvényeire kenyéret kiszolgálni nem lehet.

A pótkenyérgygy február 4-ére és 5-ére szóló szelvényeire sem tengeri lisztet, sem kenyéret kiszolgálni nem lehet.

Felhívom a fűszerkereskedőket, hogy az ételmszerjegy 28. és 29-es számú szelvényeivel, melyre tengeri lisztet szolgáltak ki, február 2-án 8—12 óráig a közlelmezési ügyosztálynál feltétlenül számoljanak el. Ugyanakkor kapták meg a tengeri lisztre szóló utalványokat. — Közlelmezési ügyosztály.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek SAS-UTCA 2.

Elsőrendű kivételben késsit női és férfi fehérneműket, ágyszuhuzatokat, kelengyékert himzessel is. Délibáb fehérneműüzem. Piac u. 61. I. em.

Ócskavasat, fémet, rongyot a legmagasabb árban vesznek. Eötvös-u. 110

Üzlet, üzem, áru, ipar azonnal átadó. Cím a kiadóban.

Cirokseprű bármilyen tételben kapható. Barna Lajosné Vár-utca 2. (udvarban)

Teherautó indul szombaton reggel Makóra Szeged érintésével. Utasokat elfogadok. Töhötöm-utca 14. sz.

Figyelem! Figyelem! Elegánsan akar jární? Nincs pénze? Nincs ruhája? Keress fel BERNATH úri és egyenruha szabómester szalonját, fűért, ételmszerért stb. elkészít ruháját ócsón és jól. Arany János utca 1/a. és Piac utca sarok. I. emelet.

Id. Kiss József hosszas szenvedés után 78 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 1 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből a rómkat, egyház szertartása szerint. Gyászolják: gyermekei, unokái, testvére sógora, nászai és a kitorjelt rokonság. Minden külön értesítés gyászlap helyett. Lakás: Eötvös utca 36. sz. Csoruka temetőke.

Bánhiday János
a fővárosi Angol-park európai bírá grafológusa Debrecenben
Csopó u. 18. I. e. 3. Wiener palota — Okvetlen keresse fel még ma!

Mindennemű papíráruk
csomagolópapírok, levélpapírok, cigarettapapírok
állandóan nagy választékban! — Nagyban árban!
Goldstein és Reichmann
papírnagykereskedőnél Debrecen, Csokonai-utca 3. szám.

